走进巴黎孚日广场的"中国客厅"

一大文豪雨果的中国情结

1811年,9岁的维克多·雨果随母亲去西班牙与在拿破仑军队中任职的父亲团聚。他在一个陈列廊里,看到两个巨大、精美的中国花瓶,内心被深深触动,开始对陌生的中国产生无尽的遐想。

在两个多世纪后的今天,新华社记者走进位于巴黎孚日广场的雨果故居博物馆。拾阶而上,在位于三楼的大文豪雨果亲手设计的"中国客厅"里,摆满了中国瓷器、漆木家具、宫灯、装饰竹帘……客厅摆设营造出绚丽又独特的中式文化氛围

巴黎、根西岛雨果故居博物馆馆长热拉尔·奥迪内在"中国客厅"里迎接我们的到来。他特意选择了闭馆没有游客时接受采访,并拿掉了所有的保护围栏,让我们可以近距离欣赏雨果的每一处设计。

1802年,雨果出生在法国东部城市贝桑松,是法国十九世纪浪漫主义文学的代表人物。1831年,他的长篇小说《巴黎圣母院》出版,取得巨大成功。他于1832年租下了孚日广场一套280平方米的公寓,一住就是16年。1851年,拿破仑三世政变后,雨果奋起反对而被追流亡。1902年,雨果百年诞辰之际,巴黎市政府将孚日广场的这个公寓改造成雨果故居博物馆。这一故居浓缩了雨果一生的传奇,在博物馆的三层,按照雨果在英吉利海峡根西岛流亡时为女友朱丽叶·德鲁埃设计布置的客厅,复原陈列了这个"中国客厅"。

奥迪内告诉记者,他做了11年博物馆馆长,徜徉在这个客厅里,他时常会自问一个所有初访者都会有的疑问:从未去过中国的雨果为何如此钟情中国文化?

他告诉记者,可以有太多的故



这是6月14日在法国巴黎拍摄 的雨果故居一隅。

新华社记者 高静 摄



6月14日,游客在位于法国巴黎的雨果故居参观"中国客厅"。 新化社记书 享

新华社记者 高静 摄

黛尔在回忆录里记录了父亲9岁时与中国瓷器的第一次邂逅。再比如,1843年雨果去西班牙旅行时,给长女莱奥波丁写信说,他惊喜地发现西班牙有很多中国瓷器。奥迪内介绍说,"中国客厅"房间的装饰,体现了雨果和德鲁埃对

事来解释。比如 雨果的二女儿阿

與世內介绍祝,中国各厅房间的装饰,体现了雨果和德鲁埃对中国文化共同的喜爱和欣赏。雨果无论在巴黎还是在流亡根西岛期间,都不断收集中国艺术品。然后,他借鉴"中国元素"装饰德鲁埃的房间。房间内的木刻和漆器上的图案都是雨果本人绘制后,请根西岛的木匠进行雕刻。"雨果受中国家具、瓷器上人物、花鸟图案的启发,借鉴中国艺术的笔触进行再创作,他沉浸在一种中国画家的感觉中。"奥迪内说。

奥迪内认为,中国工艺品、瓷器等从18世纪开始风行欧洲,中国文化与西方的不同让欧洲人着迷。"具体来说,瓷器、漆木家具、丝绸等,作为文化的载体进入欧洲,中国文化表现事物和人物的艺术方式,与欧洲人非常不同。因此,对于雨果来说,中国文化无疑是他梦想中的元素:它的独特、它的不寻常、它的美、它能激发出人的巨大好奇。雨果试图找到理解中国文化的钥匙。"奥迪内介绍说,雨果在自己的绘画中,经常尝试着像中国画家一样用墨水泼墨作画,要知道当时中国水墨画在欧洲流传很少。

奥迪内说,中国读者认识雨果

一方面是由于他的著作《巴黎圣母 院》《悲惨世界》《九三年》等,另一方 面是他那封著名的《致巴特勒上尉 的信》。在1860年英、法联军攻入 北京,抢掠圆明园珍贵文物并放火 焚毁圆明园后,雨果于1861年给一 个向他炫耀战功的法军上尉写信 怒斥了英法联军的暴行,也表达了 他的思绪:"希腊有帕特农神庙,埃 及有金字塔,罗马有斗兽场,巴黎有 圣母院,而东方有圆明园。要是说, 大家没有看见过它,但大家梦见过 它。这是某种令人惊骇而不知名的 杰作,在不可名状的晨曦中依稀可 见,宛如在欧洲文明的地平线上瞥 见的亚洲文明的剪影。

谈到对未来的期待,奥迪内说, 雨果故居博物馆近些年来与中国多次合作,在广州和上海都举办过关 于雨果的展览,"中国客厅"里的一些珍贵的装饰壁板曾作为展览的一部分远渡中国。他说,疫情暴发前,博物馆每年的外国游客中中国游客数量最多。他希望在疫情结束后,继续和中国合作展览,推动法中两国对雨果的研究和交流。

奥迪内带我们走到客厅里著名的木板烙画"杂技少年"前:雨果绘制了一个在椅子上保持平衡的中国杂技少年,少年的双腿和椅子被灯光投射出的阴影,恰好构成了维克多·雨果姓名的首字母V和H。这个画面不禁让人想起200多年前那个9岁男孩面对中国瓷器,内心泛起的涟漪。

第25届圣彼得堡国际经济论坛开幕

新华社圣彼得堡6月15 日电(记者耿鹏宇)第25届 圣彼得堡国际经济论坛15 日在俄罗斯圣彼得堡开幕。 来自90多个国家和地区的 政商人士将讨论世界经济面 临的现实问题及解决方案。

论坛由俄罗斯会展基金会主办,今年的主题为"新世界·新机遇"。根据论坛议程,论坛主要分为4个主题,涉及全球和俄罗斯经济、数字化和信息安全以及人力资源发展等问题。论坛将特别关注当前形势下俄罗斯面临的新挑战,致力于寻找俄应对西方制裁及提高经济长期

发展潜力的方式。

论坛将围绕"俄罗斯中小企业""上海合作组织、金砖国家、欧亚经济联盟和东盟等多边组织框架下的合作"等议题,组织安排专题研讨活动。论坛还将组织创意产业、药物安全等领域130余场分论坛和专家小组讨论

本届论坛将持续至18 日。俄总统普京将于17日 出席论坛全体会议并发言。

圣彼得堡国际经济论坛 1997年开始举办,目前已成 为俄罗斯最重要的国际大型 经济论坛之一。

美国加州发生枪击事件 两名警察被打死

新华社洛杉矶6月14日 电(记者黄恒)美国加利福尼亚州洛杉矶附近的埃尔蒙特市当地时间14日下午发生一起枪击事件,两名警察被打死,嫌疑人被当场击毙。

据埃尔蒙特市警局和洛 杉矶县治安官办公室的消息,该市警局两名警察当地 时间下午4时45分接到报 案,前往当地一家汽车旅馆 处理一桩家庭暴力纠纷。他 们在汽车旅馆遭到嫌疑人开 枪射击,双方发生交火,两名 警察受伤后在医院不治身 广。 警方没有披露本案更多信息。据悉,嫌疑人现年35岁,有众多案底。

这次枪击事件发生前一 天,加利福尼亚州公路巡逻 队一名警察在洛杉矶市区遭 到枪击,身受重伤。

近期,美国发生多起造成严重伤亡的枪击事件。据美国"枪支暴力档案"网站14日发布的统计数据,过去72小时内,美国发生多达328起枪击案。今年以来,美国国内已有19704人在涉枪事件中丧生,包括745名未成年人

世卫组织拟为猴痘改名

新华社北京6月15日 电世界卫生组织14日说,将 正式重新命名猴痘病毒及其 所致疾病,以防现有名称引 发污名化和歧视。

据美国《时代》周刊报道,世卫组织总干事谭德塞当天说,该组织正与全球专家和合作伙伴一道,为猴痘病毒、其分化枝及所致疾病改名,一旦有结果将尽快公布。

全球30多名科学家上周 在公开信中说,就全球目前 暴发情况而言,继续使用猴 痘这个名称既不准确,也存 在污名化和歧视性,"亟需" 重新命名这种病毒。

他们说,猴痘这个名称 不符合世卫组织对新发现传 染性疾病命名的现行指导原则。2015年,世卫组织等机 构提出,命名新发现传染性 疾病时,提倡使用中性、一般 术语代替人物、地点、动物、 食物和职业的名称。

据英国广播公司报道,

世卫组织目前正咨询正痘病毒专家,为猴痘寻找更合适的名字。这种病毒虽然名为猴痘,其主要宿主其实是啮齿目动物。猴痘与天花同属正痘病毒属。自1970年发现首例人感染猴痘病例以来,这种病毒主要在西非部分地区传播,近来多中非流行国家出现确诊病例

世卫组织数据显示,全球7个猴痘流行国家以及32个非流行国家今年报告猴痘确诊病例1600例,疑似病例近1500例,死亡病例72例。绝大多数确诊病例来自欧洲,死亡病例均来自猴痘流行国家。

谭德塞说,猴痘疫情在全球暴发不寻常且令人担忧。根据《国际卫生条例》规定,世卫组织紧急委员会定于23日召开会议,评估目前猴痘疫情是否构成"国际关注的突发公共卫生事件"。

(袁原)

以色列民众送受伤治愈海龟"回家"

6月16日世界海龟日到来前, 在地中海东岸海滩上,一个颇有"仪 式感"的活动正在举行。一只受伤 海龟经以色列国家海龟救助中心治 疗痊愈后终于回归大海的怀抱。

这样的活动会不定期举行。每 每"送行"之日到来,不少家长带着 孩子前来见证。海浪声伴着欢呼声 与掌声,海龟的身影越来越模糊,直 到消失在视线尽头。

自 1999 年成立以来,中心已累计救助 1000 多只海龟,包括红海龟、绿海龟、软壳龟等。而且每只被放归的海龟,都会在龟壳上携带一份特殊的"临别礼物"——卫星遥测技术传感装置,为的是方便工作人员随时追踪位置,研究它们在海中的去向。

"这为海龟栖息地的研究提供了更好的数据支持,为下一步的海龟保护工作提供了科学依据,"救助中心主任亚尼夫·利维说,这种监视实时对公众开放,任何人都可登录

网站查看海龟们的行踪。

"如今我们放生的海龟游经地中海许多国家的海岸线,包括黎巴嫩、叙利亚、土耳其、塞浦路斯、希腊、突尼斯、利比亚,还有意大利和法国。"他说。

走进救助中心,首先映人眼帘的是各种形状和尺寸的鱼钩,它们便是导致海龟受伤的最大元凶。每一只鱼钩旁,受伤海龟的名字和救助日期被清晰写明,时刻警醒着人类对海洋生物造成的伤害。院子里,几十个水池中各有一只受伤海龟,底部标牌上备注有它们的伤势类型、用药情况等信息。目前,共有80多只受伤海龟在救助中心接受治疗。

世界自然基金会数据显示,全球每年有数十万只海龟被虾拖网、延绳钓钩和钓鱼刺网意外捕获。利维说,海龟受伤的因素中大多与人类捕鱼和海洋垃圾相关。渔具缠绕、误食海洋塑料、焦油排放等人类活动,都对海龟的生存环境造成严

重成助

2021年2月,一艘油轮在东地中海泄漏至少1000吨沥青,沥青被冲到以色列海岸线。在救助中心的努力下,6只海龟得以在这场灾难中重生

利维表示,海龟在救助中心通常需要康复一个月到半年左右的时间。每救助一只或几只海龟,中心会组织放生活动,时间和地点通过网站或社交网络通知当地民众。

志愿者希拉·埃德尔曼今年20岁,自年幼起经常参加救助中心组织的海龟放生活动。换水、测温、喂食、清洗……与其他100余名志愿者一样,埃德尔曼的日常工作普通而重复。

"每当看到它们终于回家,我们感到非常高兴和满足。你能看到它们有多么快乐,因为终于可以在浩瀚的大海中再次呼吸了,毕竟它们属于那里。"埃德尔曼说。

新华社记者 王卓伦 尚昊

俄外交部宣布 将49名英国公民列入制裁名单

新华社莫斯科6月14日 电(记者华迪)俄罗斯外交 部14日发表声明,宣布将来 自英国媒体和英国国防军 工部门的49人列入制裁名 单。

根据俄外交部网站发表的声明,俄外交部将来自《卫报》和英国广播公司(BBC)等英国媒体的29人

列入禁止入境名单。理由 是这些人参与故意散播有 关俄罗斯和乌克兰的虚假 和片面信息,助长了英国社 会的恐惧情绪。

此外,包括国防国务大 臣杰里米·奎因在内的20名 英国国防军工部门人员因 参与向乌克兰供应武器的 决定也被列入制裁名单。